

山东体育

山东省“奥运全运冠军公益行”志愿服务走进日照

日前,山东省“奥运全运冠军公益行”志愿服务活动(日照站)在金海岸小学举行。2021年12月初,该志愿服务活动由济南市启动并试点开展,引起了强烈的社会反响,为进一步发挥奥运全运冠军在全民健身志愿服务中的引领作用,按计划该活动将陆续在全省16市全面铺开,日照市为济南市外首站。本站活动共有刘诗颖、杨哲、张敏、于丰铠、乔臻、李磊等六名奥运全运冠军运动员出席。日照市教育、体育部门和10所小学教师、学生代表共同参加了活动。活动中,冠军健儿们与学生们近距离互动交流,讲述成长故事,传递奋进力量。(黄坤 杨安霞)

山东省第五届冬季全民健身运动会打响第一枪

日前,山东省第五届冬季全民健身运动会泰安赛区比赛在泰山冰雪文体中心举行。泰安赛区是本届运动会率先打响的赛区,6支短道速滑项目代表队、13支短道速度轮滑项目代表队展开比拼。伴随着冬奥会脚步的日益临近,山东省冬季全民健身运动会开启第五届。本届运动会设置12个大项共65个小项,其中冰上项目包括轮滑冰球、陆地冰壶、短道速滑、冰上速度过桩、花样滑冰、短道速度轮滑6个大项、48个小项,期间,省体育局还将积极号召各地市组织举办冰雪嘉年华、青少年儿童冰雪培训等主题活动100余项次,以此带动更多人参与冰雪运动,浓厚冰雪运动氛围,助力冬奥会举办。(史文平)

山东省“迎冬奥”冬季越野长跑活动举行

2021年12月26日上午,由山东省体育局主办,山东省田径运动协会、济南市体育局、济南市莱芜区人民政府承办的山东省“迎冬奥”冬季越野长跑交流展示大赛在济南市莱芜区雪野湖鸣枪开赛。在美丽的环湖赛道上,来自全省的300余名参赛选手展开一场速度与激情的角逐,用跑步的方式传递冬奥梦想。他们发扬冬奥精神,感受冬奥激情,积极做冰雪运动的倡导者、宣传者。(姜振)

济南萌娃迎冬奥 一起向未来

为迎接北京冬奥会,济南市第四届冬季全民健身运动会系列活动之冬奥项目进校园启动仪式于2021年12月29日在历下区百合幼儿园举行。此次冬奥项目进校园活动,结合经典的奥运项目,设置了冰球、旱地冰壶、雪橇、高山滑雪、急速雪车等体验内容。活动通过巧妙的游戏环节设置,带领幼儿走进冰雪世界,了解冬奥会运动项目和相关常识,探索户外游戏形式,让孩子们感受冰雪运动以及游戏项目的魅力和乐趣。(姜振)

第十届英雄联盟全国高校联赛 山东省赛落幕

2021年12月25日,第十届英雄联盟全国高校联赛山东省决赛在济南市长清全民健身中心体育馆圆满落幕。除了精彩的赛事角逐之外,来自山东艺术学院舞蹈专业的同学为现场观众带来了峡谷水墨舞,以舞助力。经过五个小时的精彩对决,来自山东交通学院的SJY战队获得了端游峡谷赛的冠军;来自山东大学的SDU战队获得了手游峡谷赛的冠军;来自山东艺术学院的邹德轩获得了云顶之弈的冠军。2022年春天,他们将代表山东赛区出战全国高校联赛大区赛。此前进行的海选赛历时5周,在省内多个城市设置15个赛点,参与高校超50所,超过2200人参与比赛。(体文)

培养「娃娃兵」,托起「未来星」

山东冰雪项目蓬勃发展,记者探访济南世纪星滑冰场



小运动员将成为山东冰雪项目未来的生力军。

距离2022年北京冬奥会开幕还有1个多月的时间,目前各项筹备工作已经进入最后的冲刺阶段。作为世界规模最大的冬季综合性运动会,北京申办冬奥会的成功,让全国范围内刮起了一阵“冰雪运动”热。

12月30日,济南市世纪星滑冰场,济南市短道速滑队和济南忠义滑冰俱乐部的小运动员们正在进行训练。冬季运动项目在山东起步较晚,但成长迅速。这群孩子,或许会成为山东冰上项目的“未来之星”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

山东已有速滑世界冠军

2020年1月19日,济南市首支短道速滑队正式成立,由全国冠军李硕担任主教练。如今,这支队伍已经成立近两年。目前,短道速滑队成员有30多人,他们之中有引进而来的,有从其他项目转项过来的,还有一些是从合作学校中选来的。

记者来到世纪星滑冰场时,李硕正带着几名孩子进行速滑训练。李硕介绍,这批孩子都是为下一届省运会做准备的,年纪在10岁左右。

比起东北地区以及部分一线城市,济南市乃至整个山东省冰雪项目都起步较晚。但在近两年的建队时间里,济南市短道速滑队却有着长足的发展。李硕介绍,目前山东省已经有七八个地市成立了短道速滑队,而她执教的队伍,已经在两届省级锦标赛中拿到了5枚金牌。

李硕表示,目前山东省短道速滑项目已经有了较为完善的梯队建设,成绩在全国范围内也算名列前茅。据了解,青岛短道速滑队队员安凯曾在2019年第29届世界大学生冬季运动会上获得短道

速滑男子1500米金牌。“世界冠军我们也出了,所以跟东三省也是有一拼的。”李硕说。

花样滑冰有了飞快提升

与速度滑冰相比,山东省花样滑冰项目起步要更晚一些,且还有着很高的提升空间。济南忠义滑冰俱乐部的小运动员们正在为即将在青岛举行的山东省全民健身运动会而努力训练着。

“这支队伍现在应该算是山东省内最好的一支队伍,这里面的孩子有达到高等级的,他们可以参加国家级的大型比赛。”济南忠义滑冰俱乐部花样滑冰教练张帆告诉记者。

花样滑冰运动的启蒙阶段在4到6岁,较其他运动项目来说算是比较早的,这就更要求运动员的选拔要从小抓起。与此同时,花样滑冰又不同于大部分运动项目,它不仅仅具备运动性,还有一定的艺术性。

山东花样滑冰队成立于2019年5月,还是一支很年轻的队伍。而山东省花样滑冰项目,也正处于提升期。张帆是东北人,来山东从事教练工作已有3年时间。该项目这3年在山东的发展,令张帆深有感触。

“我觉得山东冰上项目已经有

了一个飞快提升,之前可能是比较落后的位置,但现在基本上可以达到中上游。”张帆说。

项目发展需要更多人参与

与东北地区相比,山东开展冰雪项目的一大桎梏就是场地。济南忠义滑冰俱乐部的场地世纪星滑冰场,是济南市唯一一块开在商场里面的冰场,也是济南市冰雪运动项目基地。济南市短道速滑队和忠义滑冰俱乐部则分时间段共用这块场地。

“因为这是商业性质的冰场,所以我们只在周一到周五的下午训练,周六周日会有一些陆地上的辅助训练。”李硕表示,目前济南市短道速滑队没有专属的冰场,这也是他们组队之后的困难之一。

“对于高级别的孩子来说,有的时候场上人多了,他们在做高难度跳跃动作的时候,多少会有一些影响。人多的时候,他们会不方便准备高难度的动作。”张帆在采访中同样提到了场地的问题。

与此同时,李硕对山东冰雪项目的发展充满信心:“山东的孩子很聪明,身体条件也好。如果场地等问题都能够解决,有更多的人参与进来,我认为冬季项目在山东有较好的发展并不是一件难事。”



22支轮滑冰球队以运动的方式迎接新年。

点燃全民激情,乐享冰雪魅力

山东省第五届冬季全民健身运动会(济南赛区)开赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 冯子涵

迎冬奥,庆元旦。1月1日上午,“中国体育彩票”山东省第五届冬季全民健身运动会(济南赛区)、济南市第四届冬季全民健身运动会暨槐荫区第十二届全民健身运动会轮滑冰球比赛在济南滑痕体育公园开赛,来自省内的22支轮滑冰球队以运动的方式迎接新年。

山东省体育局群体处处长、一级调研员王辉,山东省体育局群体处二级调研员马国庆,济南市体育局副局长张居忠,济南市体育局群体处处长

杨本升,济南市槐荫区体育事业发展中心四级调研员曹峰,山东力速体育产业有限公司董事长崔永涛等出席开赛仪式,并为比赛开球。

山东省第五届冬季全民健身运动会的举办,旨在推动我省冬季运动项目普及开展,进一步拓展冰雪运动参与人群,提高冰雪健身消费水平,加快实现“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,为北京冬奥会胜利召开营造良好社会氛围。济南赛区是继上周泰安赛区之后,山东省第五届冬季全民健身运动会第二个开赛的赛区。本次轮滑冰球比赛由山东省体

育局主办,济南市体育局承办,济南市槐荫区体育事业发展中心协办,山东力速体育产业有限公司执行运营,比赛为期3天,按年龄设置成青组、甲组、乙组3个组别。

北京冬奥会脚步日益临近,恰逢元旦,以比赛的方式过节不失为一种好选择。仪式开始后,各参赛队伍准备就绪,他们摩拳擦掌,只等裁判一声哨响。比赛开始后,对战双方注意力高度集中,你攻我守,紧张激烈的氛围随着比赛的深入而逐渐高涨。

轮滑冰球的普及和开展,对于促进爱好者由轮转冰,助力冰球推广普及有着积极作

用。早在2017年,轮滑冰球就被列为全运会比赛项目。作为从山东省第一届冬季全民健身运动会起就一直设置的项目,今年的轮滑冰球比赛参赛规模及水平较前四届有了明显提升,报名地市达到11个,组别实现全覆盖。尤为值得一提的是,多个地市是以学校为班底组队参赛,充分体现了山东冰雪运动进校园取得的成效。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:继红 组版:刘燕